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Різні організації все більшою мірою зацікавлені в досягненні і 

демонстрації вагомої результативності у сфері гігієни і безпеки праці за 

рахунок управління професійними ризиками згідно з політикою і цілями у 

сфері гігієни і безпеки праці. Відбувається це при посиленні законодавства, в 

умовах розвитку економічної політики та інших заходів, спрямованих на 
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належне виконання заходів гігієни і безпеки праці, а також в умовах загального 

зростання стурбованості зацікавлених сторін питаннями гігієни і безпеки праці. 

Багато організацій здійснюють «аналіз» або «аудит» гігієни і безпеки 

праці, щоб оцінити їх результативність. Проте самі по собі ці «аналізи» й 

«аудити» недостатні для того, щоб забезпечити організації впевненість в тому, 

що її результативність не тільки відповідає, але й надалі відповідатиме 

вимогам, передбаченим законом і політикою[1]. Щоб бути результативними, ці 

«аналізи» та «аудити» повинні проводитися в рамках структурованої системи 

менеджменту, інтегрованої в менеджмент організації. 

Стандарти OHSAS, що поширюються на менеджмент гігієни і безпеки 

праці, призначені для забезпечення організацій елементами результативної 

системи менеджменту гігієни і безпеки праці, які можуть бути інтегровані з 

іншими вимогами до менеджменту з тим, щоб сприяти організаціям в 

досягненні мети щодо гігієни і безпеки праці та економічних цілей[2]. Ці 

стандарти, так само як й інші міжнародні стандарти, не призначені для 

використання з метою створення нетарифних бар'єрів у торгівлі або для 

посилення або зміни зобов'язань, що покладаються на організації 

законодавством. 

Запропонований Стандарт OHSAS встановлює вимоги до системи 

менеджменту гігієни і безпеки праці, щоб дати можливість організації 

розробити і впровадити політику та цілі, що враховують законодавчі вимоги та 

інформацію про професійні ризики[2]. Його можуть застосовувати організації 

будь-якого типу і розміру з різним географічним розташуванням, культурними і 

соціальними особливостями. 

Успіх системи залежить від зобов'язань, прийнятих всіма рівнями і 

функціями організації, особливо вищим керівництвом[3]. Така система дає 

організації можливість встановити політику у сфері гігієни і безпеки праці, 

встановити цілі і процеси для досягнення відповідності зобов'язань політики, 

проведення заходів для поліпшення результативності та продемонструвати 

відповідність системи вимогам цього Стандарту OHSAS. 

Загальною метою розробленого Стандарту OHSAS є підтримка належної 

практики гігієни і безпеки праці при збереженні балансу з соціально-

економічними потребами[3]. Слід зазначити, що багато вимог можуть 

розглядатися одночасно або переглядатися у будь-який час. 

Існує важлива відмінність між цим Стандартом OHSAS, який описує 

вимоги до системи менеджменту гігієни і безпеки праці організації і може бути 

використаний для сертифікації/реєстрації і/або само декларації системи 

менеджменту гігієни і безпеки праці організації, і не призначених для 
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сертифікації керівництвом, розроблених для надання загальної допомоги 

організації під час встановлення, впровадження або поліпшення системи 

менеджменту гігієни і безпеки праці. Менеджмент гігієни і безпеки праці 

охоплює весь діапазон проблем, включаючи проблеми, що стосуються стратегії 

і конкурентоспроможності. Демонстрація успішного впровадження цього 

Стандарту OHSAS може бути використана організацією для того, щоб 

переконати зацікавлені сторони в наявності у неї належної системи 

менеджменту гігієни і безпеки праці. 

Організаціям, яким потрібна більш загальна настанова широкого кола 

питань, що стосуються системи менеджменту гігієни і безпеки праці, слід 

використовувати OHSAS 18002. Будь-яке посилання на інший міжнародний 

стандарт носить лише інформаційний характер. 

У цілому Стандарт OHSAS 18001:2007 об'єднав останні напрацювання у 

сфері професійної безпеки і охорони праці, став більш практичним. Нова версія 

зручніша для інтеграції системи управління професійною безпекою і здоров'ям 

з іншими системами менеджменту на підприємстві (ISO 14001:2004 – 

менеджмент охорони навколишнього середовища, ISO 9001:2000 – менеджмент 

якості), що істотно оптимізує часові та фінансові витрати на розробку, 

впровадження, сертифікацію і підтримку управлінської системи організації. 

Практика показує, що інтегровані системи все більш затребувані на ринку серед 

крупних промислових підприємств. 

Отже, стандарт ОHSAS 18001:2007 дозволяє значно знизити виробничі 

ризики. Дієвість стандарту обумовлена тим, що він підходить до вирішення 

питань безпеки системно. Саме системи менеджменту є ефективним 

інструментом управління ризиками і зниження їх вірогідності, оскільки 

засновані не на реагуванні і «гасінні пожеж», а на системному, логічному 

підході, що дозволяє попереджати можливі аварійні ситуації. 
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